

書面質詢

李靜儀議員

有特殊需要的共融托兒服務名額能否滿足需求

近年政府重視早療服務，兒童綜合評估中心及兒童康復治療中心的成立，有助統一資源分配、較快捷和有效地跟進兒童接受評估及之後的康復治療服務；與此同時，如能及早識別及發現兒童存在特殊需要，則可以較早為他們提供相應的支援。

有托兒服務人員反映，近年發現一些入托兒童可能出現語言障礙等情況，由於具融合專業知識的保育人員不多，在照顧上存在困難，希望社會工作局能為他們提供相應的支援，透過向家長的宣傳溝通，讓有特殊需要的兒童及早接受評估和適切的跟進等。

因應社會需要，政府於二〇一九年開展共融托兒服務，營造友善共融的托育環境，讓有特殊需要的幼兒與其他的同齡幼兒一起接受托兒服務；現時參與共融托兒服務的托兒所共有兩間。而為貫徹落實“早發現、早診斷、早治療”的理念，社工局去年十一月回覆議員書面質詢時透露，研究於今年研究開展托兒所篩查試驗計劃，以推動及早發現有關情況。

為此，本人向當局提出以下質詢：

一、現時提供予有特殊需要的共融托兒服務名額能否滿足需求？有需要的幼兒要進入或轉介至相關共融托兒所的機制如何？

二、有托兒所人員反映，由於具融合專業知識的保育人員不足夠，在照顧有特殊需要的幼兒方面存在較多困難，對於有關照顧需要，社工局未來會否加大支援？

三、托兒所篩查試驗計劃詳情如何？將會何時開展？